
1 (2)

INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:261 Sveriges ansvar på Västbanken enligt internationell rätt

Den palestinska byn Umm al-Khair i Masafer Yatta på den ockuperade 
Västbanken står inför ett akut hot om omfattande rivningar och 
tvångsförflyttning. Den 28 oktober 2025 utfärdade israeliska myndigheter 13 
slutgiltiga rivningsorder mot bostäder och samhällsstrukturer där. Rivningarna 
sker efter många års systematiska inskränkningar i tillgången till vatten, el och 
grundläggande infrastruktur.

Sedan 2009 har israeliska myndigheter rivit ett stort antal byggnader i Umm al-
Khair, vilket lett till upprepade fördrivningar av byns invånare. Samtidigt 
utsätts befolkningen för återkommande attacker och hot från bosättare från 
närliggande illegala utposter och bosättningar. I juli 2025 dödades den lokala 
människorättsaktivisten Awdah Hathaleen i samband med ett sådant angrepp. 
Den misstänkte gärningsmannen är föremål för EU-sanktioner, men våldet i 
området har fortsatt.

Situationen i Umm al-Khair är en del av ett bredare mönster av rivningar, 
bosättarvåld och tvångsförflyttningar på Västbanken. Enligt humanitära 
organisationer lever tiotusentals palestinier i samhällen som bedöms vara i akut 
risk för tvångsförflyttning. Internationella domstolen slog i sitt rådgivande 
yttrande 2024 fast att Israels bosättningspolitik och tillhörande åtgärder kan 
utgöra brott mot internationell rätt, inklusive förbudet mot annektering och 
tvångsöverföring av civilbefolkning enligt den fjärde Genèvekonventionen.

Mot denna bakgrund vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

1. Hur bedömer regeringen rivningshoten och bosättarvåldet mot 
befolkningen i Umm al-Khair ur ett folkrättsligt perspektiv?

2. Vilka åtgärder har regeringen vidtagit eller avser att vidta för att verka 
för att rivningsorderna i Umm al-Khair inte ska verkställas?

3. Hur säkerställer regeringen att Sverige lever upp till sitt ansvar att inte 
erkänna, bistå eller på annat sätt medverka till en olaglig situation på 
den ockuperade Västbanken, i linje med Internationella domstolens 
rådgivande yttrande?

4. Avser ministern och regeringen att ta initiativ till ytterligare 
diplomatiska eller ekonomiska åtgärder, nationellt eller inom EU, mot 
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individer eller strukturer som är ansvariga i de fall där allvarliga 
kränkningar av internationell humanitär rätt förekommer på 
Västbanken?

………………………………………

Johan Büser (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


